

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

Segovia, mes.	1 peseta.
Por años	10 "
Fuera de Segovia,	
trimestre.	3'50 ptas.
Semestre	7 "
Año adelantado.	12 "
Id. corriente.	14 "
Extranjero, año.	50 "

IMPRESIÓN

Grabador, Espinosa, 1.

EL ADELANTADO

de Segovia

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

DIRECTOR:

DON RUFINO CANO DE RUEDA

Anuncios, comunicados y reclamos, á precios convencionales.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Isabel la Católica, 6.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—INFORMACIÓN MERCANTIL.—PUBLICIDAD.

Representante en Segovia y su provincia:
Facundo Martínez Montes, Plaza de San Facundo, número 12.

La puñalada de Weyler.

Nó, no podemos permanecer indiferentes ante la mortal puñalada que un ministro veleidoso pretende asestar á la vida de nuestro pueblo.

Weyler, el recientemente desautorizado general, parece mostrarse decidido á presentar, quizás mañana, el decreto que, rubricado por el Rey, confirmará la esperada y triste noticia de la traslación de nuestra Academia de Artillería á Oviedo.

Marcharán lejos de nosotros quienes por nosotros fueron considerados como hijos predilectos, y con ellos perderá Segovia otras tantas familias que vivían y daban vida á la hoy paciente y desheredada población.

¿Seremos capaces de ver con los brazos cruzados la partida de lo que es algo integrante de nosotros mismos?

Menester es que la opinión soliviantada, y muy especialmente el Comercio á quien hoy amenazan los sarcasmos de irritante vejámen, de acuerdo con nuestras autoridades, alejen de sí toda apatía, siempre reprochable, piensen muy seriamente en lo que representa la usurpación de que somos objeto, y con mira común, con entusiasmo que no ha de decaer hasta el último instante, reúnanse esta noche, á ser posible, ó mañana á más tardar, para que todos juntos, grandes y pequeños, poderosos y desvalidos, acordemos realizar un acto en favor de tan justa causa, como lo es el desear no nos arranquen un importantísimo elemento de vida, que poca, muy poca, podrá dar en cambio á ciudad tan floreciente como la capital de Asturias.

Reunámonos todos, sin vacilaciones ni aplazamientos; llevemos del corazón á la boca el grito de protesta, y nombremos una comisión, lo más importante y valiosa posible, que vaya hasta las gradas del Trono en súplica de nuestros unánimes deseos que la ligereza de un ministro amenaza desvanecer, sin pensar siquiera que no hay pueblo eternamente paciente y que el nuestro está dispuesto á hacer entender al Gobierno, por todos los humanos é imaginables medios, que Segovia no presenciara impasible la marcha de los artilleros, cuando tal marcha no está abonada por razones más poderosas que las que de público se dicen y comentan.

Hagamos algo, y hagámoslo pronto, enseguida.

No aguardemos á que pasado mañana aparezca en la "Gaceta" la puñalada de Weyler al pueblo de Segovia.

Por nuestra Provincia

CANTALEJO

—¡Al cocheeee...!—dice el zagal de la diligencia de Segovia á Riaza, después de arreglar en la toldilla del asendreado carruaje los baules y maletas de los viajeros y de colocar en el sitio más inconveniente la balija de la correspondencia.

La voz está dada con tales inflexiones de imperio y malhumor, que ningún viajero se atreve á contradecir su mandato ni por un segundo; y sumisos por el presente y por el porvenir temerosos, subimos cabizbajos al vehículo y nos estrechamos cuanto podemos, manteniéndonos tiesos y erguidos, sin mover pié ni mano, hasta que el mayoral del coche asómase al ventanillo, percátase con inquisitorial mirada de la colocación de los viajeros y expresa su aprobación, al propio tiempo que violentamente cierra la ventanilla, sin importarle un comino del daño que con el golpe puede inferir al individuo inmediato á la entrada.

Y á las once y media de la noche arranca el coche dando tumbos por las calles de Segovia, y marchando más fácilmente por la carretera de Sepúlveda, sin un farol que alumbre los rostros de los diez ó doce esclavos que dentro viajamos con el oído atento á las exclamaciones del conductor y al chasquido del látigo que relampaguea sobre las bestias, asemejándonos algo á los *hombres cosas* de las instituciones sociales de la Roma primitiva, que gimieran en la oscuridad de la catacumba, retenidos en ella por la voz tonante y el capricho indiscutible, é indiscutido, de su dueño y señor.

Si el mayoral quiere, párase el coche contra lo deseado por los viajeros y lo dispuesto en el reglamento de correos; si quiere dormir nadie osará impedirle que sobre el pesante se entregue á olímpico sueño, magestuosamente reclinado sobre el tablero del asiento; el zagal le sustituye, casi dormitando, en el manejo de las riendas, en tanto que los viajeros ya resignados á sufrir las molestias del itinerario, adoptan postura cómoda, á ser posible, unos con perjuicio de otros. El espacio es buscado ansiosamente para estirar los encogidos miembros, y donde una pierna encuentra sitio, allí se cuela sin preguntar al perjudicado si ha pagado los quince reales por ocupar el asiento; los brazos pugnan por fijar amplias fronteras al tronco del cuerpo, y á veces hay quien hace del vecino almohada para descansar en ella la cabeza, que vencida por el sueño, se balancea á uno y otro lado, poniendo en peligro de estrellamiento á las propias y ajenas narices.

El egoísmo se impone á la cortesía, los impulsos naturales triunfan sobre las estipulaciones de la sociedad, cada uno mira por su comodidad, sin el menor respeto á la del prójimo, y entre la obscuridad intensa encubridora cuando menos de la falta de misericordia en los viajeros, respirando á ratos una atmósfera pesadísima, fumando por hacer algo, sentimos rodar pausadamente el coche bajo nuestros piés y horas y más horas así pasan, hasta que la mañana se anuncia con te-

tue claridad, cada vez más intensa, y al despertar los dormidos y desperezarse los que no lo fueran, sacamos la cabeza por la ventanilla del carruaje y entre arboles matutinos contemplamos á Cantalejo, ya muy cerca, tendido sobre una ligerísima elevación del terreno, en extensa planicie, como si fuese un viajero monstruo, en el camino de la vida, que allí se hubiera detenido á buscar descanso y recostado esperase la hora del sol naciente para levantarse sacudiendo sus coloradas energías, y seguir.... seguir avanzando en el trazado de su ignoto destino.

Si Zola hubo de acertar alguna vez en las tesis de sus famosas novelas, indudablemente que Cantalejo nos confirma cuanto tuvo aquel autor de pensar y de profundo al escribir su libro *«Fecundidad»*.

Los brazos que se multiplican multiplicando la producción de la tierra y de la industria, la germinación de la materia extra-humana marchando en avance proporcional directo á la germinación del hombre, se nos presenta maravillosa en Cantalejo donde sin crecer la tierra ni ensancharse los horizontes ha vivido progresivamente una población trabajadora que en la intensidad cultural buscó y encontró manantiales de vida inextinguible, produciendo el fenómeno curiosísimo de que á pesar de vivir en un terreno no surcado por las modernas vías de comunicación, luchando con todas las contrariedades que la electricidad y el vapor oponen á los pueblos que se alejan de estas fuerzas, su población aumenta en densidad tan notablemente, que es la segunda población de España en crecimiento, después de Bilbao, según se demuestra con datos censales, pues sobre el mismo terreno en que vivían hace dos siglos 136 vecinos, formando 408 habitantes, y á principios del pasado 266 vecinos constituyendo 931 habitantes, viven hoy y más holgada y cómodamente 588 vecinos que en conjunto suman 2.265 almas, y acaso unas pocas más que no se tuvieran en cuenta al formar el censo de población, ó los padrones municipales.

En Cantalejo pocos matrimonios viven sin hijos; cuando la Naturaleza los niega las mujeres los adoptan peidiéndolos al Hospicio provincial y aun teñiéndolos llega el destete de los propios y ellas continúan la lactancia llevándose á los de la Beneficencia en calidad de nodrizas. Pocas veces se da el caso de que el niño sacado del Hospicio vuelva al Establecimiento. Allí queda con la madre que le lactó formando parte de su hogar; con esta vive, con ella trabaja y allí se casa y constituye en padre de familia y los apremios de la vida y el cruce de razas producen una población industrial, audaz, aventurera que recorre toda la provincia ejerciendo grandes y pequeñas industrias, y labra á temporadas el suelo propio, multiplicándose en el trabajo ejemplarizador.

No es muy fértil el suelo de Cantalejo para

los cereales aunque lugares tiene que nada envidiarán á los mejores de la provincia.

Quizá por esto mismo la propiedad está subdividida casi hasta el infinito. Difícilmente se encontrará una explotación agrícola de dos pares de mulas, pero tan difícil es hallar quien no posea una obrada de tierra conque ayudarse al cubrimiento de sus necesidades.

Las maderas de aquellos pinares, que á voces piden la resiembra, crearon una falange de carpinteros rudimentarios que haciendo de taller el portal de la casa, ó la calle anchurosa, construyen con cuatro golpes mesas, taburetes y otros artefactos de tan inverosímil precio por lo barato, como inverosímil es la tosca labor que requieren; y en grandes pirámides artísticamente colocadas en pacientes asnos se lanzan á la venta por lejanas provincias importando un ardite al dueño que á su lado camina, el que los ferrocarriles que vertiginosamente aparecen y desaparecen ante sus ojos, silben como burlándose de su tardo paso. Mientras haya madera el cantalejano vivirá y para que la madera no se acabe se siembran pinares en predios particulares ya que de hacerlo en los propios no se cuida el Estado.

La cribería es industria también rudimentaria que floreció mucho en Cantalejo y aun hoy entretiene á una considerable parte de vecinos.

Siguen en orden ascendente las fábricas de jabón de don Francisco Alvaro y don Antonio de Frutos que producen excelente materia.

El grado más importante de la fabricación lo representa en Cantalejo la molinería de don Agustín de Frías.

Una caldera multitubular probada á diez y siete atmosferas, que se surte de agua tomándola de un magnífico depósito de cemento, pone en movimiento á una hermosa máquina de vapor, de doble expansión, adornada con regulador automático, y aparatos de condensación y calentador de agua; y por sólidos aparatos de transformación colocados en el sótano del edificio, imprime veloz movimiento á tres piedras que apenas si bastan para surtir de harinas á la numerosa clientela que al molino acude.

De la transmisión del sótano parte una correa que mueve á la limpiadora belga colocada como las piedras en el primer piso del edificio, otra que eleva las harinas por ingeniosos aparatos desde las piedras hasta los cedazos que las ciernen, colocados en el piso segundo, y la última que mueve á esos mismos cedazos desde los cuales la harina desciende por tubos de lona al primer piso de donde antes saliera, para ser allí recogida por el *vecedero*.

Las paneras, fragua de reparaciones y despacho para el dueño de la fábrica, son departamentos complementarios que hacen del molino «San Enrique» uno de los mejores de su clase, que honra á las iniciativas del señor Frías, joven de grandes aptitudes industriales y competentísimo en la fabricación de harinas.

Aneja á este establecimiento, tiene instalada el señor Frías una parada para la remonta de ganado caballar y asnal muy reputada en el contorno por los excelentes ejemplares destinados á la cubrición.

El comercio es en Cantalejo de importancia suma.

La feria que se celebra del 24 al 30 de Octubre suele ser muy concurrida, y los sema-

nales mercados de los viernes crecen en importancia de día en día, de tal modo que si se hiciera el ferrocarril de Segovia á Aranda de Duero, por Cantalejo, indisputablemente este pueblo constituiría un centro de riqueza comercial de gran altura.

El tráfico de caballerías, especialmente mulares, le ejercen por toda España tantos tan acaudalados como don Juan Gomez Calvo, don Juan Ramos, y otros cuyos nombres no podemos tener presentes; la ferrería, tegidos, paquetería y quincalla ocupan establecimientos de tanto crédito como los de los hermanos Pérez, don Tomás Gomez, y don Casimiro Monedero; los comestibles y coloniales son expendidos por los señores Mardomingo, Alvaro y Frutos, y la confitería es delicadamente trabajada por don Galo Gil.

A esta exuberancia en la clase, más que en el número, de los establecimientos comerciales, contribuye el emplazamiento topográfico de Cantalejo pues cerca de treinta pueblos pertenecientes á distintos partidos judiciales están más cerca de aquel que de su capitalidad y á él acuden para celebrar las transacciones que requiere la vida cotidiana.

Un detalle. La mayor parte de los grandes industriales y comerciantes de Cantalejo no han nacido en este pueblo; fenómeno que con tanta frecuencia se nos presenta en las populares ciudades.

La ciencia farmacológica cuenta con boticas tan bien surtidas como las de los señores Gomez y Martín Bordet, dos farmacéuticos competentes, que comenzaron por guerrear con el abaratamiento excesivo de las iguales y han concluido por entenderse distribuyendo equitativa y acertadamente el partido y fijando en sus contratos con el vecindario un precio que siendo remunerador de sus gastos y trabajo profesional, es aun más bajo que el establecido en muchos pueblos donde la competencia no está en boga.

La ciencia médica ha elevado en Cantalejo un sanatorio sostenido por la inteligencia y la filantropía, de su dueño.

Nos referimos al magnífico titulado *Villa-Enriqueta*, propiedad de don Julián Grimau de Ursa.

Preciosa perspectiva presenta su fachada toda de ladrillo y de esquisito gusto arquitectónico; un jardín con verja le precede y ya dentro está todo él suntuosamente decorado; por la derecha se entra al despacho, habitación amueblada con gusto, con vistas al jardín; de allí se pasa á la sala de curas amplio y precioso departamento; de este al quirófano, el cual reúne todas las condiciones que la ciencia exige en estos casos, paredes techo y piso de portland para ser fácilmente lavado con luz zenital y del sur y mucha ventilación; de aquí se pasa á otro magnífico jardín donde hay: 1.º un dormitorio para el operado, aséptico, con piso, paredes y techo de portland, y con luz zenital que por medio de un aparato inventado por el señor Grimau produce de la coloración adecuada al padecimiento, habitación á la que denomina Sala cromoterápica; 2.º una habitación para baño de duchas combinadas; 3.º sudatorio al lado; 4.º baño de placer; 5.º otro baño; 6.º depósito de agua.

De nuevo en el portal, por la izquierda, se entra en los dormitorios que tiene en una amplia habitación varios departamentos independientes, en cada uno de los cuales hay una cama de hierro con jergón de muelle, colchón, dos almohadas, sábanas y mantas adecuadas, lavabo y mesa de noche cada uno, los tabiques son incompletos de modo que están iluminados y ventilados cual corresponde á estas habitaciones. Estos están destinados á los enfermos pobres; pues también hay dormitorios elegantemente decorados para los pudientes; comedor y cocina.

En el último piso tiene un precioso mirador llamado *Templete* donde está instalado el microscopio y la máquina fotográfica.

Posee una espaciosa huerta al Norte con muchos árboles para expansión de los enfermos.

Y por último al Oeste sala de desinfección y lavadero, amplias cocheras y cuadras para los caballos en perfecta higienización.

En estos días recibe el Sanatorio los últimos detalles de construcción.

En él se practica toda clase de operaciones y curas con especialidad de la matriz y hay departamentos especiales para los tísicos pobres.

Estos apuntes son ya sobradamente largos y sin embargo nos parecen insuficientes para dar una idea del originalísimo aspecto que presenta Cantalejo, pueblo en el que en concierto asombroso que á la realidad se amolda viven fundidas en un mismo individuo las iniciativas comerciales y la inteligencia agrícola, las audacias emprendedoras del nomada, con la paciencia observadora del labrador Castellano, pueblo cuyo desarrollo especialísimo y variado de fuerzas, acaso no tiene ejemplar en la provincia.

Su porvenir es para nosotros desconocido; acaso la ordenación de pinares y la consiguiente carestía de las maderas le hagan descender algo, aunque poco, en su población; pero si algún día el ferrocarril pasa por Cantalejo, sin temor á equivocarnos hemos de afirmar aquí que este pueblo será de importancia suma en nuestra provincia, porque dentro de la sangre de sus habitantes hay algo de la de aquellos fenicios y genoveses que hicieron memorable su significación en el tráfico interior y en el comercio de los mares.

NOTAS POLÍTICAS

Comentarios.

No puede negarse que el señor Moret es desde la última indisposición del jefe del Gobierno el presidente efectivo del Gabinete. Sus visitas diarias al señor Sagasta, bajo el pretexto de darle cuenta de lo que ocurre en provincias, no tienen en realidad otro objeto que el de tomar la alta venia del poder moderador del fusionismo para iniciativas de gobierno que afectan á casi todos los departamentos ministeriales.

El yugo que las grandes dotes de tacto social del señor Moret hace hasta ahora muy suave, lo conllevan resignados varios ministros: el de Obras públicas, el de Hacienda, el de Gracia y Justicia, el de Marina y no sabemos si el de Instrucción pública. Los únicos francamente rebeldes hasta ahora son el ministro de Estado y el ministro de la Guerra. Estos han echado por tierra más de un pensamiento del jefe del Gobierno, del señor Sagasta, y no se hallan dispuestos á ser comparsas de la contrafigura política del jefe de la fusión.

Se presume que la rebeldía durará poco porque de este modo se facilita el descanso del señor Sagasta, y porque, en último caso, el señor Moret ha de imponerse á todos sus compañeros de Gobierno por el elevado de su mentalidad.

Lo que dice Dato.

Hablando con los periodistas en Vitoria el exministro de la Gobernación, señor Dato, ha dicho que no hacía declaraciones políticas, alegando que éstas cuadran mejor en labios del jefe del partido.

No cree en la proximidad de la crisis ministerial.

También manifestó que los conservadores se proponen combatir al Gobierno en las Cortes, por la solución dada á los problemas pendientes.

Sobre la suspensión de garantías en Barcelona.

El señor Moret está terminando la redacción de una Memoria en la que, á la vez que se recoge los informes de las autoridades y personalidades de significación de Barcelona, relativos al restablecimiento de las garantías en aquella capital, se fundamenta la opinión del ministro de la Gobernación, contraria á que se pongan en vigor aquéllas.

Entiende el señor Moret que antes de volverse á la normalidad en Barcelona se hace preciso dotar á la autoridad civil de fuerzas bastantes para reprimir cualquier desorden que surja en el primer momento.

Ha declarado el señor Moret que es partidario de una ley de orden público que surta aquellos efectos, aunque añadiendo que dicha ley no se parecería en nada á la ideada por el señor Silvela.

Como el señor Silvela no ha concretado ni siquiera los bases del proyecto, ha sorprendido que el ministro de la Gobernación haga la manifestación que se le ha atribuido.

De la Memoria aludida dará cuenta al señor

Moret en el Consejo de ministros que se celebrará pasado mañana en la Presidencia, si bien hará constar que no hace del asunto cuestión de Gabinete.

El dinero francés.

Asegura un colega que está ya fundado y próximo á ultimarse el acuerdo entre las grandes empresas compradoras de francos y el Tesoro, sirviendo de intermediario entre aquéllas y éste el Banco de España.

A lograrlo definitivamente se encaminan los trabajos que, por delegación encargada de estudiar esta cuestión, realiza el ministro de Agricultura.

Las sucursales del Banco.

Está muy adelantado el estudio de la creación de sucursales del Banco de España en el Extranjero.

La de Londres tendrá carácter de agencia; la de París será una verdadera sucursal.

Harán el servicio de las atenciones de la Deuda y Consulados, admitiendo depósitos de valores especiales y efectivos y cuentas corrientes.

Un nuevo empréstito.

Se ha vuelto á hablar en Bolsa de que el Gobierno prepara para Octubre un empréstito con la garantía de las minas de Almadén, y que piensa también de la supresión del *affidavit*.

Extranjero

El Shah de Persia.

El shah llegó á París ayer á las once. Esperábase en la estación del Norte el ministro de Persia, los individuos de la legación: Mr. Lepine, prefecto de policía; Mr. de Selves, prefecto del Sena; Mr. Grozier, en representación del ministro de Negocios extranjeros, y el coronel Silvestre en la del presidente de la república.

Un escuadrón de la guardia republicana fué á la estación y escoltó al shah de Persia hasta el palacio del Eliseo.

Al desembarcar en Calais envió el shah un telegrama de gracias al rey de Inglaterra, expresándole su reconocimiento por la cariñosa acogida que le ha dispensado Londres y haciendo votos por Inglaterra y por la real familia.

Un periódico de Londres, el *Daily Mail*, dice que el shah salió de Teheran con diez millones de francos y que ya no le queda casi dinero.

El hambre en la India.

Un telegrama de virrey de las Indias dice que durante la semana pasada el número de indigentes y hambrientos socorridos por los funcionarios de la administración inglesa llegó hasta 88.000.

¡Abajo las cadenas!

De Roma dicen que el rey Víctor Manuel ha firmado un decreto aboliendo poner cadenas á los presos.

De provincias.

El calor en Guadix.

Ha muerto, víctima de una insolación, el joven ingeniero francés, Mr. Augusto Causel, director de los trabajos del ferrocarril de Baza á Granada.

El calor ha sido más duro en la región que ningún verano. La temperatura ha subido extraordinariamente. El médico forense don Antonio Casas ha estado á punto de morir también de insolación, salvándose por milagro.

Tiros y puñaladas.

Al regresar de una boda varios mozos del pueblo de Murgados, situado en la ría del Ferrol, se encontraron con los de otras parroquias colindantes, con quienes tenían antiguos resentimientos y la emprendieron á tiros y á navajazos.

Resultaron varios heridos, dos de ellos gravísimos. Los agresores están detenidos.

Un barco abandonado.

Telegrafían del Ferrol; que varios marineros que se hallaban de pesca á una legua de la bahía se han encontrado abandonada una buca de lujo que han conducido á la comandancia.

Se supone que han ocurrido desgracias. La comandancia de marina instruye el oportuno sumario.

CRONICA.

Lo de la Academia.

Corren rumores de que en muy breves días

quedará firmado el decreto trasladando los estudios de cuarto y quinto año á Oviedo.

El remedio no admite espera y se hace preciso operar la reacción en tres altas esferas, acudiendo mañana mismo á S. M., al Príncipe de Asturias y al Ministro de la Guerra; utilizando al propio tiempo el valioso concurso de nuestros representantes en Cortes.

La Comisión provincial, en sesión presidida por el señor Ramirez Diaz ha comisionado á éste y á los diputados señores Huertas y Rey González para que activamente gestionen todo lo posible en favor de Segovia.

Lo que la Comisión y el Ayuntamiento han de ser realizado mañana mismo.

Esta tarde han salido con dirección á San Ildefonso el Alcalde y varios Concejales para conferenciar con S. A. la Infanta Isabel.

A las siete de la tarde ha regresado la Comisión del Ayuntamiento que fué á San Ildefonso á visitar á S. A. la Infanta doña Isabel, con objeto de que interceda con su Augusto sobrino en el asunto referente al traslado de la Academia.

S. A. había salido de paseo en carruaje y la indicada comisión ha regresado á Segovia sin haber podido exponer el objeto de su visita á la Augusta señora.

Entendemos que mañana mismo debe salir para Madrid una numerosa comisión de representantes del pueblo y la provincia de Segovia, acompañada del mayor número de la más importante significación de la propiedad, industria y Comercio, y con nuestros diputados y senadores visitar al Presidente del Consejo y al Ministro de la Guerra.

Federación gimnástica.

Hemos recibido el programa de la Asamblea que la Federación gimnástica Española ha de celebrar en Valladolid en los días 14 al 18 de Septiembre próximo.

Celebraremos que esta provechosa reunión constituya un éxito para la patriótica sociedad.

De teatros.

Esta noche no celebrará función en el Teatro Miñón la compañía que dirige el señor García Ortega, pareciendo con ello confirmarse la noticia por nosotros adelantada de que solo los sábados actuará en este coliseo.

Lo celebramos.

Se ha restablecido de acceso de fiebre que ayer sufrió por consecuencia de un enfriamiento, el ilustre capitán general señor Conde de Cheste.

En libertad.

Se ha decretado la libertad provisional de los detenidos hace días en Sauquillo de Cabezas con motivo de presuntos insultos á la Guardia Civil.

Esta resolución del Juez militar aprobada por la superioridad ha causado excelente efecto en dicho pueblo y en los comarcas, así como también en Segovia, donde no se ha dado importancia á un hecho que por lo visto poco tiene de criminoso.

De viaje.

Hemos saludado en esta población á los señores don Evergisto Piguero de Sangarcía y don Isidoro Calle de Villaverde de Iscar.

Ha llegado á Madrid regresando de su excursión al extranjero, nuestro respetable amigo el Excelentísimo señor Marqués de Cañada Honda.

Probablemente pasará en Segovia algunos días del mes próximo.

La sesión del Ayuntamiento.

Esta noche, en la sesión que celebrará el Concejo, se dará cuenta de las negociaciones practicadas para que no salgan de Segovia los alumnos de la Academia de Artillería.

¿Suocederá lo de siempre: que asunto tan importante será discutido solamente ante los alguaciles del estrado?

La sesión comenzará á las ocho y media.

A extinguir condena.

Por la Dirección general de Establecimientos penales ha sido destinado á esta Carcel á cumplir la condena que sufría en la Modelo de Madrid, el penado, Balbino Pollo Alonso.

MIL PESSETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que las del «Doctor Pizá», de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 8, farmacia, Barcelona.

Multas.

Se han impuesto varias multas á conductores de carruajes y á expendedores de leche adulterada.

Ha partido para Canarias el Reverendo Misionero Padre Marinas hermano del virtuoso é ilustrado canónigo de esta Iglesia Catedral don Epifanio Marinas.
Deseamosle prospero viaje.

Vacante.

Se anuncia por segunda vez la vacante de médico titular de Marazoleja con el sueldo de 250 pesetas en metálico, más 500 por asistencia de ocho familias pobres y casos de oficio.

Lotería.

Se ha formado en Segovia una sociedad compuesta de ocho personas para jugar un billete á capricho en todas las extraordinarias hasta pescar el gordo; cuyo premio será gastado en viajes por el Extranjero con objeto de hacer estudios de industrias é implantarlos en Segovia.

La idea es plausible y merece toda clase de elogios, pero... me parece que vamos á tardar mucho tiempo en conocer en Segovia adelantos de las industrias modernas del extranjero.

En fin, de menos nos hizo Dios.

Obras.

En los primeros días de Septiembre empezarán las obras de conservación de la carretera de Santa Maria de Nieva á Olmedo.

De marcha.

Mañana saldrá para Carabanchel la sección del 4.º Regimiento de Artillería, que ha conducido la primera remesa del material de guerra á la Capital.

Esta segunda expedición traerá 18 cañones que también serán almacenados en el Parque y si todos no cupieran serán trasladados á San Juan.

Subasta de armas.

El primero de Septiembre próximo á las once de su mañana se procederá en la casa Cuartel de la Guardia Civil de la capital y ante la Junta de la comandancia cumpliendo el artículo 29 de la ley vigente, á la subasta de varias escopetas recogidas á los infractores de la ley de caza.

De Instrucción pública.

Hoy se han recibido en el Gobierno civil, los presupuestos é inventarios formados en la escuela de Arnuña.

—Se han remitido por la Secretaría de la Junta provincial á la ordenación de pagos del Ministerio, las nóminas de haberes que en el presente mes corresponde percibir al magisterio de la provincia.

Subastas judiciales.

El día 29 á las diez de la mañana del próximo Septiembre se subastarán dos tierras y la mitad proindiviso en término de Torredondo bajo el tipo de 795 pesetas.

A las diez del día 11 del mismo mes, se verificará otra en Madernelo de dos casas, un solar y una bodega.

Conferencia telefónica

Madrid.—6 tarde:

Del interior.

Consejo aplazado.

Ha sido aplazado para mañana el Consejo de ministros que hoy debía celebrarse.

El aplazamiento tiene por causa el no tener ultimados algunos asuntos la Ponencia, que esta tarde volverá á reunirse en la Moncloa.

Un Tribunal de honor.

Se han reunido en Tribunal de honor los capitanes de la Guardia civil.

Reunieron con objeto de fallar en la famosa causa Portas-Lerroux.

Guárdase reserva.

El Arsenal de la Carraca.

Una comisión, procedente de San Fernando, ha visitado hoy al Presidente del Consejo, para que este influya en favor de que no se paraliquen los trabajos en el arsenal de la Carraca.

El señor Sagasta acogió muy favorablemente á la comisión, saliendo esta muy satisfecha de su visita.

El viaje del Rey.

El próximo jueves saldrá para Bilbao S. M. acompañado de su augusta madre y de su hermana doña María Teresa.

Las regias personas harán su viaje en el acorazado «Pelayo».

Don Alfonso, después de visitar Bilbao, donde pasará cuatro días, irá á Tolosa donde verá sus hermosas fábricas.

El príncipe de Asturias, no irá á Bilbao con don Alfonso, por temor á no ser muy bien recibido por tan hermosa población liberal.

Elecciones.

El catorce ó el veinticinco de Septiembre, tendrán lugar elecciones de Senadores en Burgos, León, Salamanca y en la Sociedad Económica de Barcelona.

Un meeting.

Hoy se ha celebrado en el Centro de Obreros de Valladolid un gran meeting para tratar de la actitud en que se han colocado los canteros portugueses.

Estos no se adhieren á los acuerdos tomados por los españoles.

En vista de esta actitud, persistirá la huelga, cuya solución se espera que no habrá de tardar mucho.

La falsificación de Zaragoza.

Ha llegado á Madrid un Comandante de la Guardia civil, comisionado por la capital aragonesa, para que en la villa y corte continúe sus gestiones en descubrimiento de los cómplices de la reciente falsificación de moneda descubierta en Zaragoza.

Animales intoxicados.

En Castellón han fallecido gran número de animales, intoxicados con la polpa que se forma en el coco, al extraer de éste el aceite.

El robo de León.

Han sido detenidos diez complicados más, en el robo que hace días descubrióse en aquellos talleres del ferrocarril del Norte.

Un incendio.

Se ha incendiado el hermoso palacio que en Granada poseía la Marquesa viuda de Casa Blanca.

El incendio duró seis horas, siendo incalculables las pérdidas materiales.

Lo del pimentón.

Los vecinos de Orihuela han teleografiado al Ministro de la Gobernación, negando que fuese cierta la asistencia de doce mil huertanos á la verificada manifestación en pró de «la mezcla».

Al Archivo Militar de Segovia.

Dícese que muy en breve se decretará la excedencia del Archivero primero Jefe de ese Archivo general Militar, pasando á sustituirle el recién ascendido don Vicente Vacani.

Extranjero

Complot anarquista.

Han sido detenidos en Ginebra veinticinco anarquistas detenidos, que tenían fraguado un complot para asesinar al Rey Victor Manuel de Italia.

Un descarrilamiento.

En Blokfontein ha descarrilado un tren que conducía gran número de mujeres y niños.

Casi todos perecieron destrozados.

Ilustre enferma.

Se encuentra enferma de suma gravedad la esposa del general boer Botha.

Una colisión.

En Rochefort, los cargadores del muelle se amotinaron, resultando algunos heridos.

También se encuentra estre estos un inspector de policía.

Repatriados.

Han desembarcado en Sumintronso el general boer Cronje y otros mil prisioneros de los ingleses.

Francia y el Vaticano.

Parece ser que ya han desaparecido todas las asperezas que existían entre Francia y el Vaticano.

Memorias de una Guerra.

El famoso general De Wet ha terminado ya sus Memorias sobre la pasada guerra anglo-boer.

Los cambios.

—Se han cotizado hoy los francos á 36'75; el interior á 72'50; las libras á 34'48.

—Rosón.—

Subasta extrajudicial.

Por convenir á los intereses de sus dueños, el lunes 1.º de Septiembre próximo de 11 á 12 de su mañana tendrá lugar en la Notaría de don Gregorio Sáez y Sánchez, Plaza de la Reina Doña Juana, núm. 2, la venta en pública licitación de las casas números 2 y 3 de la plazuela del Corpús de esta Ciudad.

El pliego de condiciones y los títulos de propiedad de las expresadas fincas, estarán de manifiesto en dicha oficina desde el lunes 25 hasta el sábado 30 del mes actual para cuantos tengan interés en examinarlos.

Para mesa No hay mesa bien servida donde no se usen solas ó con vino las

Aguas de Burlada

Depositorios: Tomás de Zubiria y C.º.—Bilbao.

Anuncio.

El que desee interesarse en la compra de 600 fanegas de piñón alvar de la presente cosecha y secados al sol puede pasar á tratar con Leopoldo González, vecino de Mozoncillo, quien enterará del precio de la fanega y condiciones.

El mismo señor González cede en venta 100 carros de piñas alvares para leña ó carbón, á precio sumamente económico.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros Reunidos

Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal
35 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.

Subdirector en Segovia, D. FRANCISCO

SANTIUSTE.—Casa de la Tierra.

Imprenta de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

buen amigo; antes por el contrario, admitiría sin detenerse tus condiciones.

Barba-cana, sumergido en una meditación profunda, no escuchaba ya al jefe de los piratas. En fin, levantando su cabeza inclinada sobre el pecho.

—Montbars,—dijo con un acento de ferocidad salvaje,—ha habido un momento en que tus palabras me trastornaron, y consiguientemente vacilé; más ahora mi resolución es irrevocable. No me someto.

—Pero, padre mío,—dijo tímidamente Flor de los bosques, después de haber escuchado con ansiedad, bien que sin tomar parte en ella, la conversación de los dos amigos,—¿no hace treinta años que según dices solo deseas pertenecer á la nobleza? Pues entonces, ¿á qué desperdiciar la ocasión tan bella que te se presenta de ver cumplidos tus deseos?

—¡Para que no se crea que soy capaz de aceptar una limosna!—exclamó Barba-cana.—Lo que yo pretendo hacer más de treinta años no es una gracia, sino una justicia...—Yo soy

zándose.—Pero entonces no sabía lo que me hacía.

En seguida se retiró la joven con un aire embarazoso, confuso.

Por lo que hace á Montbars, el caballero y Alain, todos tres montaron á caballo media hora mas tarde, y se pusieron en camino. Llegados á un pueblo inmediato, tropezaron con el gobernador Ducasse, quien reclamó toda la atención del jefe de la piratería. No así de Morván; puesto que éste, enterado por su tío de la conversación tenida con Barba-cana, solo pensaba en que muy pronto volvería á ver á Flor de los bosques, causándole esto una alegría inmensa. Sin embargo, de rato en rato una nube oscurecía su frente; su rostro parecía eclipsarse; rayos de furor partían de sus ojos: en una palabra, se le venía á la mente que iba por fin á vengar á su padre...

Los tres viajeros atravesaban una arboleda situada á una legua ó poco más de la casa de Barba-cana, cuando Montbars, que venía el primero á consecuencia de no haber los tres

más sensato, más reflexivo. ¿Acaso no sabes escuchar antes de responder?

—Tú me has ofrecido oro, y como no es eso lo que necesito, lo he rehusado,—respondió el forbante sin parecer dar la mayor importancia al reproche de Montbars.—¿En qué ó cómo he dejado yo de ser sensato y razonable?

—Si no me hubieses interrumpido, amigo mío, habrías visto que el interés pecuniario es el único motivo que me mueve á incitarte á que te incorpores con nosotros. Yo vengo guiado por otra consideración más grave...

—Entonces, explícate claramente.

—Barba-cana,—continuó el pirata lanzando una mirada fija y escrutadora sobre el forbante,—no hay un solo hombre en la tierra, cuyos pliegues secretos del corazón no oculten un deseo, no encierren una ilusión. En cuanto á tí has tratado de simplificar la vida, acrecándola cuanto te ha sido posible al estado salvaje; pero no por eso has conseguido desnudarte completamente de las pa-

SECCION DE ANUNCIOS

J. P. MARTÍN E HIJO

Proveedores de la Real Casa

Grandes establecimientos

DE

ARBORICULTURA Y FLORICULTURA

Madrid.--Despacho: Alcalá, 58.--Jardines: calle del Cisne, 11 y 13
Sevilla.--Mallen, 21 (Calzada)

Premiados con las más altas recompensas, Diplomas de honor, Medallas de oro y de plata, Objetos de arte, y Socios honorarios de varias Sociedades de horticultura del reino y del extranjero.

Premio de honor de S. M. la Reina Regente: un objeto de arte. Granada, 1887.—Premio de honor de S. A. R. la Infanta Doña Isabel: un objeto de arte. Granada.—Primer premio, único: Medalla de plata, Exposición de frutas. Málaga, 1887.—Primer premio, único: Medalla de oro.—Exposición de frutas. Madrid, 1890.—Primer premio único: Medalla de oro y diploma de honor. Cádiz. 1890.

Dirección telegráfica: Martín, horticultor.—Alcalá, 58, Madrid.—Mallén, 21 (Calzada), Sevilla

TELÉFONO 1.082

Este establecimiento, especialmente dedicado á la exportación, expide sus productos á todas partes del mundo. Por procedimientos excepcionales acondiciona los embalajes de tal modo, que la buena llegada de los envíos es inevitable.

AVISO IMPORTANTE

Se han recibido en la acreditada Sastrea Madrileña de Crisanto Berrocal, Juan Bravo, 29, grandes surtidos para la presente temporada en paños y novedades, así como de ropas hechas; trajes elegantes para niños última novedad, desde 8 pesetas, Macferlanes desde 12'50. Abrigos Siberianos desde 30.

Impermeables legítimos ingleses, los de mejor resultado que se conocen, á precios de fábrica; se confeccionan á la medida.

Especialidad en capas, inmenso surtido y sin competencia desde 17 pesetas.

NO COMPREIS SIN VISITAR ESTA CASA

Juan Bravo, 29.

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAÍNA

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picos, aftas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afonía producida por causas peritricas, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

Acanthea Virilis

Pohlglicerofosfatada Bonald.—Medicamento Antineurasténico y antidiabético, tónica y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva á la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo. Frasco de Acanthea granulada, 5 ptas. Frasco del vino de Acanthea 6 ptas.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Gorguera) 17. Madrid. En Barcelona Gignás, 5.

ELIXIR ANTIBACILAR BONALD

DE (Thiocol cinamo-vanádico fosfo-glicérico)

Combate las enfermedades del pecho. Tuberculosis incipiente, Catarrros bronconeumónicos, laringo-faríngeos, infecciones gripales, palúdicas, etc., etc. PRECIO DEL FRASCO 5 PTS.

INDUDABLE ES QUE

VENANCIO GONZÁLEZ

vende los mejores comestibles nacionales y ultramarinos en la ciudad.

CAFE, tostado diariamente á 5 pesetas kilo. AZUCARES PUROS DE CAÑA á 1 peseta 80 céntimos kilo y 14 pesetas arroba.

25.—JOSÉ ZORRILLA.—25.

JULIO DUQUE

PLATERÍA

Isabel la Católica, núm. 9.

Desde hace muchos años dió el público, un gran renombre á esta platería donde se construyen y arreglan toda clase de joyas, coronas, cruces y toda clase de objetos de plata y oro pertenecientes al culto.

Esta casa cuenta con variado surtido en botonaduras, pendientes, pulseras, etc., etc. Visítese esta casa.

EL ESTÓMAGO

Cuantos hay que sufren del estómago por un verdadero abandono; y pasan las noches en vela y los días desesperados.

Los que así padezcan no tienen perdón de Dios si no toman el Elixir estomacal del Dr. Sacristán.

MOYA

Fotografía en la Plaza Mayor

Nada de reclamos; nada de presunciones. Véanse las pruebas expuestas al público.

MOYA.—(Plaza Mayor.)

¿Donde me retrato? ¿Donde? Pues en la acreditada galería de

MONTES

11, VICTORIA, 11.

LA ADMINISTRACIÓN

Centro general de representaciones

establecido en Segovia

con mayor número de poderes de Ayuntamientos que ningún otro en dicha provincia

Corresponsales activísimos en Madrid

Asesoría por letrados.—Asuntos civiles, mercantiles administrativos y contencioso-administrativos.—Inscripciones de la Deuda pública y resguardos de la Caja de Depósitos.—Pensiones civiles y militares.—Testamentarias.—Créditos.—Repartos, presupuestos y cuentas municipales.—Proyectos de contratos públicos.

Pídanse detalles.

DON GERMÁN GANO, Isabel la Católica, 6, (despacho)

SEGOVIA

RETRATOS DE DON ALFONSO XIII

En la librería de este periódico, Isabel la Católica, numero 6, se venden retratos de S. M. el Rey, iluminados al cromo.

Los hay de varios tamaños.

siones humanas. Tú te ocupas todavía de la sociedad en tus ensueños.

—No te comprendo, Montbars.

—Me explicaré. S. M. Luis XIV ha investido de plenos poderes á Mr. el barón de Pointis, para que se encargue del mando de la escuadra real. Lo que el de Pointis haga, quedará consiguientemente hecho. Ahora bien, piensa tú en que tal vez se le ocurrirá á este almirante concederte cartas de nobleza, en cuyo caso el rey las sancionaría.

—¿Lo crees tú, Montbars?—preguntó Barba-cana con una vivacidad muy distinta de la manifestada hasta entonces.

—Cuando yo hablo es porque sé lo que me digo. Figúrate, Barba-cana, que aprovechando en este momento la influencia de que gozas entre los forbantes tus compañeros, consigues reunirlos, y que poniéndote á la cabeza de este bizarro cuerpo, llegas, no ya á ofrecer tus servicios, sino á proponer un trato al barón de Pointis: ¿crees tú que el almirante te rechazará?... De ningún modo, mi

ya más de veinte compañeros, y dentro de una semana iré á incorporarme contigo, mandando doscientos hombres...

—Está bien, ¡Adios! ó por mejor decir, hasta la vista.

—Barba-cana dió un fuerte apretón de manos á Montbars, y colgando su carabina de la bandolera, salió precipitadamente de la habitación. El antiguo forbante tenía que echarse, sin pérdida de tiempo, á reclutar gente.

—Gracias, Montbars,—dijo Flor de los bosques, manifestando toda la alegría que le causaba la decisión tomada por su padre.—Si mi hermano Luis vuelve á ver á Nativa será desgraciado: mi deber, por lo tanto, es el de acompañarle para participar de sus penas...

—Pero dime, Flor de los bosques,—preguntó Montbars con interés,—¿qué necesidad tenías tú de la presencia de tu padre para embarcarte? ¿Por ventura no has hecho ya, yendo sola, muchas expediciones?

—Sí, por cierto,—balbuceó Juana rubori-

uno de los Kerjean, y lo sostendría con el cuello sobre el tajo. Que se me devuelva lo que es mío; yo no quiero otra cosa.

—La justicia que depende de los poderosos se llama una gracia, amigo mío,—dijo Montbars.—Yo te creo incapaz de proferir una mentira, y por eso no he puesto en duda ni por un momento tus derechos á llevar el nombre de Kerjean. Pero veamos dónde está la limosna. No es que solicites cartas de nobleza lo que yo te he aconsejado, sino que vuelvas á entrar en posesión de tu herencia, que reconquistes un bien del cual te han tenido privado injustamente. Una palabra no más, Barba-cana; si tú te decides á venir con nosotros, yo me comprometo á obtener el beneplácito del almirante. El barón ha recibido, estando yo presente, instrucciones que me permiten asegurarte el cumplimiento de mi palabra. Pero el tiempo urge, y yo voy á partir: ¿qué me contestas, sí ó no?

—Tu palabra para mí vale tanto como un hecho consumado, Montbars,—dijo Barba-cana.—Antes de la noche tendré reunidos